

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 6163.

Suscripcion en Córdoba... (Por un mes... 8 rs.
(Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba... (Por un mes... 10 rs.
(Por trimestre... 28 rs.

VIERNES 24 DE FEBRERO DE 1871.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXII.

Noticias.

NACIONALES.

Dicen de Camprodon con fecha 17: «Vivamente impresionado escribo a V. por la sensible desgracia de que han sido víctimas algunas personas de esta comarca. Anteayer, a la hora del crepúsculo, en la carretera de Vilallonga, y punto denominado «Torrent de Vinardell», un lobo rabioso acometió con tan terrible furia a dos infelices mujeres que por allí pasaban, que a pesar de haber salido pronto a auxiliarlas el colono del propio manso Vinardell, las dejó tan mal paradas, que pocas esperanzas de vida ofrecen: a la una le arrancó la nariz y un ojo con toda una parte de la cara, dejándola completamente desfigurada, no siendo mucho mejor el estado de la otra, y gravemente herido el colono antes citado. Lo peor del caso es que la fiera pudo escaparse causando nuevas víctimas a su paso, siendo muchas las personas heridas de mas ó menos gravedad por tan temible animal; y lo que mas consternados nos tiene es las terribles consecuencias que de esto podrían resultar.»

Entre los objetos destinados a la exposicion de Londres y que hoy están a la vista del público en el Conservatorio de artes, figura un cuadro geológico natural del terreno cuaternario y terciario de Madrid. Esta obra, primera en su clase, es debida al estudioso joven D. Emilio Rotondo y Nicolau. En dicho cuadro demuéstrase, en las capas que forman este período, las diferentes épocas con sus verdaderas producciones, como restos de los distintos mamíferos hallados hasta el día, minerales é instrumentos usados por el hombre pre-histórico y otros variados productos que sintetizan por sí solos las diversas épocas, abriendo un ancho campo a los estudios científicos.

Como son muchas las personas que acuden a palacio para saber de la salud de la reina y manifestar el sentimiento que su enfermedad les inspira, se ha puesto en la antecámara del cuarto del rey una lista, donde pueden inscribir su nombre las personas que gusten.

En una correspondencia de Madrid de *El Telégrafo* de Barcelona, leemos las siguientes líneas:

«Se me acaba de asegurar que se ha pedido y obtenido del Gobierno francés la extradicion del Sr. Paul y Angulo, a consecuencia de la causa de Prim.»

En Haro se ha perpetrado un horrible asesinato en la persona de doña Benita Meceta, ya de alguna edad.

Esta pobre señora que vivía sola en su habitacion, fué sorprendida y ahogada por los asesinos, y sin duda, a los primeros gritos de esta, los ladrones abandonaron su empresa no consiguiendo el robo y sí el asesinato. Han sido presos cuatro individuos como presuntos autores.

Hoy deben llegar a Madrid los señores D. Luis Gonzalez Bravo y D. Alejandro Castro. Al menos sus amigos los esperan de un momento a otro.

ESTRANJERAS.

El General Clemente Thomas ha presentado la dimision del cargo de Comandante superior de la Guardia nacional del Sena, la cual ha sido admitida.

Tambien ha hecho dimision el coronel Montagut, Jefe del Estado Mayor general de los Guardias nacionales del Sena.

El mando superior de las fuerzas de Paris, Guardia nacional y ejército, se ha confiado al General Vinoy, hasta el nombramiento de un nuevo General de la Guardia nacional.

Un periódico de Londres publica el siguiente despacho telegráfico, fechado en Cassel:

«Napoleon está muy abatido a causa del resultado de las elecciones, que no dejan ninguna esperanza de restauracion bonapartista. Los oficiales franceses prisioneros en Alemania se impacientan por su largo cautiverio, y se manifiestan resueltamente partidarios de la paz.»

Dice el *Imparcial*:

Algun tanto exagerados nos parecen los matices del siguiente cuadro; pero sea como quiera, debidos son al diestro pincel del corresponsal de la *Epoca*, que en Burdeos pasa sus ratos de ocio estudiando la sociedad francesa para presentarla a los ojos del mundo tal como hoy existe ó tal como él la considera.

Admiren, pues, nuestros lectores los rasgos que el 18 del corriente ha trazado el corresponsal de la *Epoca*:

«Decididamente, señor director, este país está muy enfermo: padece un cáncer moral que sólo el hierro candente es capaz de estirpar; quizás llegará un día en que los historiadores filológicos que discutan este período bendigan la invasion prusiana y sus crueldades, como bendijo un enfermo, en su convalecencia, la mano del cirujano que, tajando en carne viva, segregó el germen de la gangrena de su cuerpo.»

Estas tristes reflexiones me son sugeridas por el espectáculo que tengo ante mis ojos desde que me hallo en esta poblacion.

Una indiferencia inexplicable hácia el desmembramiento de la Francia; una anarquía profunda en el cuerpo político de la nacion; una licencia indecente en las costumbres, que no ha modificado el azote de la guerra ni la vergüenza de la derrota, tal es lo que aparece a todas horas ante mis ojos asombrados.

No temo decirlo; más sufro yo, simple extranjero, al ver la disolucion de esta gran nacion; más humillado me siento al contemplar sus desdichas, que la mayoría de los ciudadanos franceses que me rodean.

Las calles ofrecen el espectáculo animado de una romería; los cafés cuajados de gente resuenan con las risotadas y las bromas de un público, que sólo parece preocupado de un pensamiento, la sazón de los platos que le sirven; en los paseos pululan las cortesanas; los teatros están llenos de bote en bote; los hombres políticos chismean ó despelloran a sus adversarios; en los gabinetes particulares, la orgía tiende el mantel todas las noches; en los círculos se atraviesan gruesas sumas cada velada; en la Cámara salimos, hasta la fecha, a escándalo por día. De los prusianos no se habla casi. Tal es el cuadro, trazado a grandes rasgos, que ofrece, en visperas de una paz desgarradora, esta nacion que ha sido durante tantos siglos la cabeza de la humanidad.

Los días del bajo imperio han reaparecido, y para que nada falte a la lamentable exactitud del paralelo, en la Asamblea se ergotiza sobre las palabras, mientras los bárbaros están a las puertas de Paris.»

Dice *L'Univers*:

«Un amigo que acaba de llegar de Metz, nos da las noticias siguientes:

La actitud de las poblaciones de Alsacia y Lorena no puede ser más patriótica. En Metz, aun cuando el ejército de ocupacion parece haber recibido consignas de contemporalizar con el vecindario, no hay, empero relacion alguna entre vencedores y vencidos. Todos los pechos permanecen fieles a la unidad francesa, y las mujeres se distinguen por la energía con que demuestran sus odios al invasor. Tienen la misma antipatia hácia los jefes que hácia los soldados prusianos, negándose a admitir en su mesa a los aljados. Van siempre vestidas de luto, y no se presentan en los sitios públicos, en los cuales sólo encuentran los prusianos mujeres de mal vivir. El gobernador de Metz, hombre inmensamente rico, no adelanta nada aunque se esfuerza por llevar a su casa a algunas personas de la poblacion. Un sólo francés, el general Henry, ha comido a su mesa. Este oficial estaba encargado

de entregar al gobierno prusiano el material de la plaza, conforme a las condiciones de la capitulacion.»

En la Cámara de los Comunes de Inglaterra está a la orden del día la cuestion franco-prusiana. Algunos de sus miembros opinan que Inglaterra debe ponerse de acuerdo con las naciones neutrales con el fin de conseguir para Francia condiciones moderadas de paz, oponiéndose a toda anexion de territorio al nuevo imperio; otros, por el contrario, creen que Francia, que promovió la guerra y que ha perdido la partida, es muy justo que pague su deuda.

Las correspondencias de Santo Domingo dicen que la anexion encuentra una violenta oposicion por parte de los enemigos de Baez. Los cabralistas están resueltos a jugar el todo por el todo antes que someterse al protectorado de los Estados Unidos, y se cree en la ciudad que lleva el nombre de la isla que la revolucion contra Baez es un hecho con visos de buen éxito.

Segun despachos de Marsella fecha 18, las tribus árabes que habian levantado la bandera insurreccional en la provincia de Constantina (Argel) se someten al gobierno de la metrópoli pidiendo gracia. La rebelion fué promovida por 150 spahis que se negaron a tomar parte en la guerra contra Prusia.

Desde el momento en que ha principiado a circular el rumor de que M. Julio Favre y M. Julio Simon quedaban en el Ministerio, dice *El Telégrafo Autógrafo*, han comenzado las diatribas y los cargos contra ellos. Acusan a Favre de haberse contagiado con las conversaciones habidas con M. de Bismark y de haber influido en que sus compañeros de Paris dieran un decreto electoral sin restricciones, lo cual era un riesgo para la República. A Julio Simon, como encargado que ha sido de hacer cumplir ese decreto a la Delegacion de esta ciudad, le acusan de haber servido de instrumento para derrocar a Gambetta, único representante de las verdaderas opiniones republicanas; y a uno y otro los tachan de débiles y poco consecuentes con sus ideas de ayer.

Leemos en *El Telégrafo Autógrafo*:

«La importante proposicion de M. Keller respecto a la Alsacia y la Lorena, ha creado efectivamente una situacion difícil para la Francia.»

En los momentos en que M. Thiers tiene forzosamente que negociar porque el armisticio terminará pronto, esa proposicion de que la Alsacia y la Lorena sean siempre francesas, era, así aprobada, la continuacion de la guerra, y no aprobada, como no lo fué,

era dar a Prusia una idea de lo que podría exigir en las condiciones de paz.

M. Thiers conjuró el peligro en la parte posible, es decir, en cuanto a la aprobacion de la proposicion de que era la guerra insostenible de todo punto; pero al desecharla la guerra la Asamblea, da un indicio cierto de que aspira a la paz, lo cual, como arriba decimos, es una inconveniencia haber manifestado.

Por fin, quedan en libertad los negociadores, a cuyo patriotismo se confia la Nacion.»

Todos los periódicos se ocupan de la proposicion a que nos referimos en el presente párrafo, sintiendo que por un indiscreto movimiento de patriotismo se haya presentado. Que la Francia, dice uno de aquellos, hundida bajo sus faltas sucumbirá a la ley de la fuerza, castigo providencial de los pueblos, podía imputárselo a sí misma; pero que ella principie por decir lo que hará ó no hará, no traspasa la prevision de los hombres que conservan un poco de sagacidad política.

Muchos banqueros de Paris, entre los que están los que principalmente se han suscrito al último empréstito para satisfacer la contribucion de guerra, han salido para Londres.

Una correspondencia de Burdeos, al dar cuenta del regreso de Julio Favre a aquella ciudad, dice que, segun parece, este personaje era portador de una minuta del tratado que Mr. de Bismark desea imponer a Francia.

«Podría decir, añades, que se susurra que contiene dir hipótesis... se han hecho demasiado pronto sobre el...»

El nuevo Picard, lle... arribó a e... ral Detro... nado, como le... entorchados para... r la...

En una rápida conversacion que he tenido con él, me ha informado de la intencion de Mr. de Girardin de dejar a la Francia y naturalizarse americano.

Se dice que si se aprueba la paz por la Asamblea, tal como es de esperar se imponga, los diputados de Paris y los intransigentes de la izquierda se retirarán de la Asamblea.

Nada hay mas cómodo que la abstencion.»

Decláse en Burdeos anteayer que a pesar de que han circulado rumores sobre la probabilidad de que los prusianos no entrasen en Paris, las noticias de Versalles son de que entrarán sin duda alguna y que le ocuparán

== 100 ==

fusiles y sti puñado de valientes. Ladislao Korda era el ídolo de sus soldados. Contábase que mientras habia permanecido en las selvas de la Lituania, habia sido confidente y amigo del cura Mackievicz, que habia apreciado en lo que valian su energía y su carácter. Sin duda eran sus cualidades guerreras las que le habian grangeado al jóven partidario la estimacion de aquel sacerdote, porque en cuanto a sus prendas morales habia mucho que decir. Sus mismos soldados confesaban que en los ratos que le dejaba libre la vida de partidario, bebía como un suizo, jugaba como un príncipe ruso, y que, en todas ocasiones y circunstancias, juraba como un pagano.

Todo esto no le impedia ser un ginece de primer orden, un acuchillador furibundo, un guerrillero atrevido, y un capitán intrépido, que consagraba útil y noblemente su vida al servicio de una causa desgra-

== 101 ==

ciada; una vida que sin esto hubiera sido disipada sin objeto y sin gloria; una vida, en fin, sin otras peripecias que vaciar muchas botellas de Champaña, y sufrir las angustias que son consiguientes al que no tiene otra ocupacion que arriesgar su dinero encima del tapete verde de la mesa de un juego de azar.

Ladislao Korda no habia querido presentar su destacamento a los aldeanos de aquellas inmediaciones, arma al brazo y con las banderas desplegadas, sin saber antes a qué atenderse con respecto al modo que tendrían aquellos hombres de recibirlos. Así es que habia enviado espías a distintos puntos de la llanura, y al mismo tiempo hacia que comparecieran delante de él todos los paisanos aislados que podían darle alguna noticia sobre el particular.

Cuando dá principio esta parte de nuestra historia, acababan de conducir a su presencia a un extranje-

== 104 ==

la mano, y en medio de estos el desconocido que habian pillado.

Este era un anciano a quien faltaba un brazo, y que vestía un capote viejo de la infanteria rusa, que se estaba cayendo a pedazos. Aquel hombre debia haber sido muy robusto en otros tiempos, a pesar de lo delgado que estaba entonces, porque tenia el pecho muy ancho, y los músculos del único puño que tenia eran vigorosos y muy pronunciados; de sus ojos, aunque bastante apagados, y casi enteramente hundidos, salía aun cierto fuego que revelaba la viveza que habia habido en ellos en épocas mas felices.

Sus groseros pantalones de soldado, demasiado anchos para él, bailaban, como suele decirse, en derredor de sus piernas huesosas; sus pies, hinchados y llagados tal vez por una marcha tan larga como penosa, estaban entrapados, y en los lienzos que los cubrian se notaban manchas de sangre; su rostro,

== 97 ==

uno de los cuales hay enterrados uno ó mas hombres; en esotro lado, en fin, las ruinas enegrecidas de un pueblo mutilado por el combate y destruido completamente por el incendio.

Pero no todo estaba triste y desolado; no todo estaba muerto en las comarcas de que vamos hablando: aun existían allí, en los lugares que habian sido respetados por la guerra, mucho entusiasmo y mucho ardor bélico. Así es que los pueblos libres de la presencia de los rusos, y designados como punto de reunion de las tropas polacas, ofrecían un golpe de vista simpático y guerrero a la vez; allí se fabricaba la polvora, y se forjaban instrumentos cortantes, cantando canciones patrióticas; las mujeres preparaban para los voluntarios que iban a abandonar muy en breve sus hogares, ropa blanca, cartuchos y vestidos, y, sobre todo, el morralillo de provisiones, en el que ponían pan mo-

mientras duren las negociaciones de paz.

Variedades.

EL CARNAVAL EN MONTILLA EN 1871.

Las diversiones propias de estos dias han sido aqui con pocas variantes, las mismas que lo eran al principio del presente siglo...

En cuanto a las clases cultas de la sociedad, que aqui las hay como en todas partes, estas se conducen en dichos dias de distinta manera...

El centro mas concurrido ha sido este año el Casino liberal, cuyos salones han franqueado la galanteria de sus socios...

contradanza por haberse equivocado, y nada se dirá por eso de su moralidad ni de su talento.

Cerrando este paréntesis y volviendo a la escogida reunion del Casino liberal montillano en las noches del 19 y 21 del pasado Carnaval...

A la hora acostumbrada se dió principio a la greca, y cuando las máscaras iban a misa, yo, menos devoto que ellas, me retiré a mi casa...

José María Aguayo. Montilla 22 de Febrero de 1871.

Gacetilla.

Arriba. — Un cuarto ha subido el pan. Sentimos dar a nuestros lectores esta desagradable noticia.

Hasta otra. — El Carnaval de mil ochocientos setenta y uno falleció a las doce en punto de su última noche...

De circunstancias. — Muchos han dicho estos dias: «¿me conoces?... pero pocos—podrán con seguridad—contestarles: «te conozco.»

Reunion. — Anoche se reunieron en el salon alto del café del Gran Capitan los individuos del partido progresista para tratar varios asuntos importantes.

Bajon. — La carne, comprandiendo que no es la época del año mas apropiada para darse importancia...

Es justo. — Ha sido elegido Presidente de la Comisión permanente de la Diputacion provincial nuestro querido amigo D. Rafael María Gorrindo...

Comparsa. — La de estudiantes llamada «La Crisis» ha visitado en estos dias las poblaciones de Lucena y Aguilar...

Escasea. — Parece que el tabaco empieza a faltar en Córdoba. Efectos del consumo.

Renuncias. — Nuestro apreciable amigo D. Rafael Blanco y Criado ha presentado del cargo de vocal facultativo de la junta provincial de Sanidad...

Impuestos. — En el número doscientos ocho del periódico oficial de esta provincia se publica la instrucción para la administración y cobranza del impuesto de cédulas de empadronamiento...

Candidatos. — Además de los que hemos dicho, serán presentados para la diputación a Cortes por el partido progresista-democrático...

Desgracia. — Dice nuestro apreciable colega El Derecho: «No se ha admitido la fianza propuesta para la escarcelación de nuestro redactor el ciudadano Antonio Aguilar...»

Subasta. — El dos de Marzo próximo, a las doce de la mañana, se subasta en la audiencia del Juzgado de primera instancia del distrito de la derecha de esta capital un pedazo de terreno de ocho fanegas...

No va conmigo. — El premio de ochenta mil pesetas correspondiente al último sorteo de la loteria ha correspondido al número cuatro mil setecientos sesenta y uno.

Médico. — D. Benito Crespo y Escoriza ha sido nombrado médico director de los baños de Fuentealfente, cesando el que desempeñaba interinamente esta plaza D. Leopoldo Martínez Requena.

Commutacion. — Se ha solicitado...

do la de las rentas de la capellanía fundada en la parroquia de Santa Marina de esta capital por Isabel de Molina.

Llamamiento. — El Juzgado del distrito de la audiencia de Madrid llama por segundo edicto y término de quince dias a los que se crean con derecho a los bienes del patronato de legos fundado en Abril de mil seiscientos diez y nueve por doña Andrea Pineda.

Registro de carnes. — Nota del resultado del registro de carnes verificado el jueves 23 de febrero de 1871 para el abasto semanal de la poblacion.

Table with columns: Número de reses matadas, Precios, Cuartos. Lists various meats and their prices.

Table with columns: Número de reses matadas, Precios, Cuartos. Lists various meats and their prices.

Quedan cerrados los registros hasta el jueves próximo. Precios al público 40 cuartos en reses mayores y 34 en menores.

Boletín religioso.

Hoy. — San Matías, apóstol, y San Modesto, obispo.

Jubileo circular. — En el Convento de Santa Marta, por un devoto devoción a Ntra. Sra. de los Dolores.

En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el Sr. D. Gabriel de Mora y Almoguera.

En la de Ntra. Sra. de los Dolores, por la tarde, el Sr. D. Manuel Bravo.

En el Santuario de Scala-Coeli, primer dia de quinario al Smo. Cristo de S. Alvaro, a las diez de la mañana.

Primer dia de quinario al Santísimo Cristo de las Penas, en el altar llamado del Punto de la Sta. Iglesia Catedral, dando principio a la cuatro y media de la tarde.

En la Iglesia parroquial del Salvador despues de la Misa a las nueve de la mañana se practicará la devoción del Via-Crucis.

En todas las parroquias se harán al toque de oraciones los ejercicios espirituales ordenados por nuestro Excelentísimo Prelado, y además en la

Iglesia de San Basilio y en la Ermita de Ntra. Sra. de la Aurora.

Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Sol, en la Catedral.

Jubileo plenísimo de Toties quoties.

El Sumo Pontífice Gregorio XIII lo concedió a todas las personas que despues de haber confesado y comulgado visiten la Iglesia de algun Monasterio de la Orden de San Gerónimo...

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 22 de Febrero de 1871. Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy Sr. mio: como el Director del «Centro telegráfico Peninsular» no ha venido hoy, como se pensaba...

El Carnaval ha tenido los dos primeros dias muy hermosos; el tercero ya se nubló un poco, resultando que por la tarde cayó alguna agua...

El Juzgado de la Universidad, que era el que estaba de guardia en la madrugada del Domingo próximo pasado, sigue practicando cuantas diligencias son necesarias para averiguar el paradero de los que intentaron poner fin a la existencia del Sr. Ruiz Zorrilla...

En la de Ntra. Sra. de los Dolores, por la tarde, el Sr. D. Manuel Bravo. En el Santuario de Scala-Coeli, primer dia de quinario al Smo. Cristo de S. Alvaro, a las diez de la mañana.

En la Iglesia parroquial del Salvador despues de la Misa a las nueve de la mañana se practicará la devoción del Via-Crucis. En todas las parroquias se harán al toque de oraciones los ejercicios espirituales ordenados por nuestro Excelentísimo Prelado...

98 = reño, un frasquito de aguardiente, algunos pedazos de tocino, y un paquetito de hilas; los voluntarios, mandados por algun oficial veterano, se ejercitaban en aprender la carga y el ataque a la bayoneta...

103 = nos producidos por las fatigas de la guerra ni por los trabajos del campamento; eran hijos de sus prolongadas vigiliat, de las emociones del juego y del exceso en la bebida.

102 = ro, y Korda, sentado en un escaño de madera en la sala de una de las mejores cabañas de B., se disponia a interrogarle.

99 = de B., eran cismáticos los habitantes de unos cuantos lugarejos, y por consiguiente, era muy dudoso su apoyo, ó mas bien no se podia contar con ellos.

Así es que se trataba por el jefe de los insurrectos de atraerlos a su causa, ó cuando menos, de decidirlos a que permaneciesen neutrales.

La empresa era, si no peligrosa, sumamente difícil, y debía confiarse a un hombre de grande audacia, acompañada de una buena dosis de prudencia y de una intrepidez extraordinaria.

que de haber sido registrado, parece haber sido encontrados varios papeles importantes. Los cinco hombres se han detenidos en las prisiones militares. En el ministerio de Estado se recibió anoche un despacho telegráfico en el que se manifiesta que el estado de la reina D.ª María Victoria es bastante satisfactorio; ayer tomó alimento y se encuentra bastante animada por causa de haber desaparecido la fiebre. — Por ausencia, N.

Publica la Gaceta del 22 lo siguiente: Alasio, 21 (4 tarde).—El ministro de España al ministro de Estado:

A las dos de la tarde el estado de S. M. es igualmente satisfactorio como esta mañana. Se espera la noche por si se presenta alguna recaída. Hasta ahora todos los síntomas son favorables.

Alasio, 21 (7 y 20 noche).—El ministro de España al ministro de Estado: S. M. la reina sigue bien a las seis y cuarto de la tarde. Puede decir V. E. a S. M. el rey, que ha tomado bastante alimento con apetito.

Me ha enviado un saludo con el príncipe de Carignan y se ha ocupado de varias cosas, preguntando y enterándose de todo. Hay esperanzas de que la noche sea buena. — También publica la Gaceta el reglamento para el régimen y tramitación de todos los negocios del ministerio de Hacienda, al cual precede el siguiente decreto:

Artículo 1.º Se aprueba el adjunto reglamento para el régimen y tramitación de los negocios en el ministerio de Hacienda.

Art. 2.º En consecuencia de las disposiciones contenidas en el referido reglamento, se suprimen las plazas de segundos jefes en todas las direcciones.

Art. 3.º Se amortizarán también en la plantilla del ministerio 22 plazas. Esta amortización se hará proporcionalmente entre todas las categorías, destinándose a ellas con preferencia las vacantes existentes ó las resultas de estas.

Art. 4.º Los jefes de administración

de negociado que tengan superior categoría en cada dirección, sustituirán a los directores y llevarán la firma, correspondencia y tramitación del centro respectivo, sin perjuicio de despachar los negocios que les correspondan.

Art. 5.º Las direcciones del ministerio de Hacienda reformarán a la mayor brevedad su plantilla con arreglo a las disposiciones contenidas en el adjunto reglamento, haciendo la división en negociados y sujetándose para ello a sus actuales presupuestos, teniendo en cuenta lo dispuesto en los artículos 2.º y 3.º Formarán además sus reglamentos interiores para que la tramitación se lleve desde luego con arreglo al nuevo reglamento.

Art. 6.º La secretaria del ministerio se compondrá de cuatro oficiales y cuatro auxiliares, a cuyo cargo estará el despacho de los asuntos que según el reglamento corresponden a la secretaria. Se destinará además a la secretaria para despachar las alzas del número de auxiliares necesarios de la actual plantilla de las direcciones. Para el servicio del registro, archivo y biblioteca habrá seis auxiliares a las inmediatas órdenes del subsecretario.

—Por decreto expedido por el ministerio de Hacienda se nombra jefe de administración de tercera clase, interventor de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Gracia y Justicia a don Manuel Quejana de Salaya.

De La Correspondencia de España del día 22 copiamos las noticias y partes siguientes:

Parece que el fiscal del consejo supremo de la Guerra, en la causa que se sigue contra los oficiales señores marqueses de Sotomayor y Arenales por haberse negado a jurar al rey, pide en su informe que dichos oficiales sean dados de baja en sus respectivos escalafones, y que esta medida quede como jurisprudencia establecida para todos los que se hallen en igual caso.

—La Epoca, en vista del lenguaje de la prensa ministerial con motivo del atentado contra el señor Ruiz Zorrilla, deduce que en el gobierno ha ganado mucho terreno la idea de la política

preventiva, propia de los conservadores.

—Garibaldi ha llegado a Génova. Dicese que su resolución de renunciar a sentarse en la Constituyente de Burdeos y de regresar directamente a Caprera, ha sido motivada por haber comprendido la necesidad de aplazar para una época mas oportuna la reivindicación de Niza.

—El prefecto del Ródano ha destituido en masa a todos los jefes de la guardia nacional de aquel departamento.

—El gobierno francés ha mandado disolver los cuerpos garibaldinos, y ha nombrado para el mando en jefe del ejército de los Vosgos al general Penhoet, en reemplazo de Garibaldi.

Londres, 19.—En la discusión de la cámara sobre la guerra franco-prusiana, el Sr. Gladstone dijo para justificar la conducta del gobierno inglés, que en octubre último dirigió un despacho confidencial al gobierno de San Petersburgo, preguntándole si sería posible que Inglaterra y Rusia llegaran, en unión con las demás potencias, a un acuerdo para intervenir en favor de la paz.

No habiendo sido de todo punto satisfactoria la respuesta de Rusia, la mediación fué abandonada.

Burdeos, 21 (1 y 50 tarde).—Los Sres. Thiers, Julio Favre y Ernesto Picard llegaron ayer a medio día a Paris.

Hoy irán a Versalles para negociar con el conde de Bismark.

Turquía y Suiza han reconocido ya el nuevo gobierno francés.

Los demás gobiernos que no lo han hecho todavía, lo harán en breve.

El duque de Broglie ha sido nombrado embajador de Francia en Londres.

El Sr. Buffet, a quien se designa para ministro de Hacienda, ha llegado a Burdeos.

Burdeos, 21 (8 y 15 noche).—Monseñor Dupanloup, obispo de Orleans, ha llegado a Burdeos.

La «Gaceta» (aquí hay una palabra que no se puede leer) dice que según un telegrama enviado de Versalles por el Sr. Thiers, hay motivos para creer que la Asamblea será convocada el jueves próximo para ocuparse de algunas

comunicaciones transmitidas por el ilustre negociador.

El «Journal de Bordeaux» dice: «Declaramos sin reserva alguna que la paz puede con seguridad ser firmada. Esta noticia nos llega de Paris por una persona muy al corriente de lo que se ha hecho.»

La sola cuestión que queda por discutir parece que es el importe de la indemnización de guerra.

Afirmase que la cuestión territorial se ha zanjado definitivamente, en el sentido mas favorable a los intereses de Francia. La honra nacional queda completamente a salvo.»

El Sr. Thiers será recibido hoy en audiencia particular por el rey de Prusia.

Londres, 21 (5 tarde).—El «Times» publica un telegrama fechado en Versalles el 21, diciendo que se considera la paz casi segura.

—Alasio, 21 (10 y 15 mañana).—El ministro de España al Excmo. señor ministro de Estado:

S. M. la reina ha pasado buena noche.

El primer parte de hoy del facultativo es el siguiente:

«Ocho de la mañana: continúa la misma calma de ayer; casi ha desaparecido la fiebre.»

—En Grenoble ha habido estos últimos días manifestaciones del partido rojo; pero no ha llegado a alterarse el orden.

—La cámara de diputados de Florencia ha aprobado la parte mas importante de la ley de garantías al papa. Los cinco artículos que han quedado sin discutir tratan de las relaciones del Estado con la Iglesia. Serán el núcleo para una ley mas lata que se discutirá minuciosamente en la legislatura que se tendrá en Roma en el mes de noviembre.

—Indica un periódico que el rey, para estar al corriente de cuanto dice la prensa, tanto ministerial como de oposición, ha designado personas a propósito que extracten diariamente cuanto se escriba, ya en pró, ya en contra de su persona.

—El ayuntamiento de Lyon, por mayoría de cuatro votos, ha decidido conservar la bandera roja.

—La prensa alemana es de opinion

de que las elecciones verificadas en Francia son la derrota de la república y del imperio, y que la cuestión se plantea ahora entre la rama primogénita de los Borbones y los príncipes de Orleans.

—Se habla en estos días, no sabemos con qué fundamento, de trasladar a Almagro la capital de la provincia de Ciudad-Real. Hace tiempo se pensó otra vez en esta variación, y no sabemos si obedecerá este rumor a los trabajos que entonces se hicieron para conseguir esto.

—Habiendo cumplido el plazo que se dió a los brigadieres Sres. Trillo, Sanz y Lacy, salen mañana para Valencia en el tren-correo con objeto de embarcarse para Mahon.

—No es solo en Madrid donde los ladrones ejercen su arte con toda perfección y con todo descaro. De un pueblo de Navarra escriben muy alarmados y quejándose de que en muy pocos días han sido robadas mas de ciento sesenta reses entre pequeñas y grandes, sin que se haya cogido ni castigado a ninguno de los perpetradores de este crimen, que, por lo tanto, tiene trazas de continuar.

—A los generales conde de Puffenrostro y Blaser, parece que se les han dado órdenes terminantes para que se trasladen a Mahon. A los generales Contreras y Calonge se dice que les ha sido remitida una nueva comunicación escitándoles a que den una contestación decisiva.

Ultima hora.

Al cerrar el ajuste de este número no hemos recibido el telegrama de nuestro servicio particular.

Córdoba.

IM DEL DIAR San Fe

SECCION COMERCIAL.

MERCADOS.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial del 22. Consolidado 27,05. Deuda del personal, 22,35. Bonos 71,00. Acciones del Banco de España 150,00.

CORDOBA.

Trigo, de 54 a 56. Cebada, de 27 a 30. Escaba, a 47. Garbanzos, de 400 a 440. Albarjonas, a 36. Habas de 34 a 36. Carne de vaca a 44 cuartos libra. Aceite en los molinos, a 40. Idem en la ciudad de 46 a 47. Jabon blando, a 46 cuartos libra.

SEVILLA.

E. la Alhondiga. Trigo de 53 a 60. Cebada de 21 a 22. Habas 33 a 34. Aceite nuevo de 38 a 39.

PEÑERO. Existencia del día 20, 1767. Entrados el día 21, 43. Total, 1780. — Venidos en el día, 21, 11. Quedan para el día 22, 1779.

Precios. — De 46 a 47 0/0 cuartos libra.

GRANADA.

Trigo de 50 a 60. Cebada de 26 a 28. Habas de 45 a 48.

MALAGA.

Trigo de 54 a 64. Cebada de 24 a 26. Habas de 45 a 49. Aceite de 41 a 45.

JEREZ.

Trigo de 55 a 60. Cebada de 22 a 24. Habas de 36 a 37. Aceite de 50 a 56.

JAEN.

Trigo de 47 a 53. Cebada de 22 a 24. Habas de 41 a 45. Aceite de 54 a 54.

CORREOS.

ENTRADAS.

De Madrid y su carrera las 12 y 41 minutos de la tarde.

De Cádiz y su carrera de Sevilla y la suya a la una y 40 minutos de la tarde, y a las 11 y 33 minutos de la noche.

De Málaga y su carrera a la una y 31 minutos de la tarde, y a las 10 y 23 minutos de la noche.

De los pueblos de la sierra a la una de la madrugada.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera a las 2 y 23 minutos de la tarde.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya a las dos y 40 minutos de la tarde y a las 4 y 30 minutos de la misma.

Para Málaga y su carrera a las 2 de la tarde, y a las 5 y 40 minutos de la mañana. Para los pueblos de la sierra a las 12 de la noche.

Horas de recoger la correspondencia.

A las diez y 30 minutos de la mañana. Doce de la tarde y diez de la noche.

FERRO-CARRILES.

De Córdoba a Madrid.

Habrán dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba a las 2 y 23 minutos de la tarde, y llegará a Madrid a las 6 y 5 minutos de la mañana. De Madrid saldrá a las 9 de la noche y llegará a Córdoba a las 12 y 44 minutos de la tarde.

El otro tren saldrá de Córdoba a las 8 y 20 minutos de la mañana; llegará a Santa Cruz a las 7 y 16 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz a las once y 40 minutos de la mañana siguiente, llegando a Madrid a las 5 y 48 minutos de la noche. De Madrid saldrá a las 7 de la mañana; llegará a Santa Cruz a las 5 y 12 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz a las 6 y 55 minutos de la mañana siguiente, llegando a Córdoba a las 5 y 38 minutos de la tarde.

Precios: en primera clase 194 rs. 50 céntimos; segunda clase 150 rs. 75 cént.; tercera clase 92 rs. 50 cént.

De Córdoba a Sevilla.

Habrán tres trenes diarios. El primer tren sale de Córdoba a las 6 y 55 minutos de la mañana y llega a Sevilla a las 12 y 55 minutos de la tarde. Sale de Sevilla a las 6 de la mañana y llega a Córdoba a las 4 del día.

El segundo tren sale de Córdoba a las dos y 40 minutos de la tarde, y llega a Sevilla a las 5 33 minutos de la misma. Este tren conduce directamente a Cádiz. De Sevilla sale a las 10 y 45 minutos de la mañana y llega a Córdoba a la una y 40 minutos de la tarde. En este tren se puede venir directamente de Cádiz.

El tercer tren sale de Córdoba a las 4 y 30 minutos de la tarde y llega a Sevilla a las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale a las 5 y 35 minutos de la tarde, y llega a Córdoba a las 14 y 35 minutos de la noche.

Precios de Córdoba a Sevilla y vice versa. Primera clase, 57 rs. 75 cént. Segunda clase 43 rs. 75 cént. Tercera clase, 26 rs.

El primer tren solo tendrá lugar los martes, jueves, sábados y domingos; y el tercero los lunes, miércoles, viernes y domingos.

De Córdoba a Málaga.

Habrán dos trenes diarios. El primero saldrá de Córdoba a las 5 y 40 minutos de la mañana; llegando a Málaga a las 12 y 38 minutos de la misma. De Málaga sale a las 7 y 30 minutos de la mañana, y llega a Córdoba a las 1 y 34 minutos de la tarde.

El segundo tren sale de Córdoba a las 2 de la tarde, y llega a Málaga a las 8 y 4 minuto de la noche. De Málaga sale a las tres y 25 minutos de la tarde, y llega a Córdoba a las 10 y 23 minutos de la noche.

Precios de Córdoba a Málaga y viceversa. Primera clase, 93 rs. 50 cént. Segunda clase, 70 rs. 25 cént. Tercera clase, 42 rs. 50 cént.

Seccion de Bobadilla a Archidona.

Habrán dos trenes diarios. Saldrán de Bobadilla a las 9 de la mañana, y a las 6 y 23 minutos de la tarde. Llegarán a Archidona a las 10 y 20 minutos de la mañana, y a las 7 y 43 minutos de la noche. Saldrán de Archidona a las 6 y 55 minutos de la mañana y a las 4 y 20 minutos de la tarde; y llegarán a Bobadilla a las 8 y 45 minutos de la mañana y a las 5 y 40 minutos de la tarde.

Seccion de Loja a Granada.

Habrán dos trenes diarios. Saldrán de Loja a las 5 de la mañana y a las 3 y 20 minutos de la tarde. Llegarán a Granada a las 6 y 54 minutos de la mañana y a las 5 y 14 minutos de la tarde. Saldrán de Granada a las 9 y 20 minutos de la mañana, y a las 9 de la noche, y llegarán a Loja a las 11 y 44 minutos de la mañana, y a las 10 y 54 minutos de la noche.

De Córdoba a Belmez.

Abierta a la explotación la seccion de este ferro-carril comprendida entre la Venta de la Alhondiguilla y Belmez, habrá un tren diario, por ahora, en combinacion con las líneas de Belmez a Almorochon y de Ciudad-Real a Badajoz. Saldrá de Belmez para la Alhondiguilla a las 6 y 15 minutos de la tarde; y de la Alhondiguilla para Belmez a las 6 y 40 minutos de la mañana. Hay un servicio de Diligencias entre Córdoba y la Alhondiguilla en combinacion con dicho ferro-carril.

Diligencias postas Sevillanas.

Tiene establecido un servicio diario desde Córdoba a la Alhondiguilla, en combinacion con el ferro-carril de Belmez y los de Extremadura y la Mancha.

Precios de asientos. Berlina, 35 rs.—Interior, 28 rs.—Cupé, 21 rs.

La administración, a cargo de D. Mariano Espejo, se halla establecida en la calle Ambrosio de Morales. En la misma administración se despachan asientos fijos para Granada.

Coches, correos desde Córdoba a la Alhondiguilla.

Desde el 21 de Enero se establece un servicio diario de correos entre esta ciudad y la Estacion de la Alhondiguilla, que harán sus salidas todas las noches a las once y media.

En estos coches bien acondicionados encontrarán los señores viajeros que quieran utilizarlos la mayor comodidad y la certeza de enlazar con el tren que sale de la Alhondiguilla para Belmez.

Los precios de los asientos serán todos a 28 reales; aunque hay dos localidades, Cabriole interior. Para comodidad del público se despacharán los billetes en las oficinas de los Señores Viguera hermanos, Ayuntamiento número 42, y en la de don Felipe Puente Roldán, Plaza de la Compañía.

CAMPANADAS.

que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurra el mismo.

Catedral, 4.—S. Pedro, 2.—S. Andrés, 3.—S. Lorenzo, 4.—Santa Marina, 5.—San Nicolás de la villa, 6.—S. Miguel, 7.—Compañía, 8.—San Juan, 9.—Agerquia, 10.—Santiago, 11.—Magdalena, 12.—Espiritu Santo, 13.—San Basilio, 14.—Merced, 15.

Para los incendios en des poblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, S. Nicolás de la Villa, Salvador, Santa Marina y San Andrés, cuyas tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila.

COSARIOS.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan.

POSADA DE SAN PABLO. Percuna y Cañete. Benito Garrido y Garrido.

Lopera.—Pedro Ortega.

POSADA DE SANTA MARTA. Bujalance. Francisco Desela y Luis Valera.

Dos Torres.—Isidoro Molina.

Adora.—Juan Espejo. Carpio.—Fidel Charquero.

POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Rio.—Francisco Real.

POSADA DE LA PULLA. Montalvan. Cristóbal Mariscal.

Castro. José Toribio y Lorente. Rambal y Montalvan.—Francisco Guadix.

Hinojosa.—Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Murillo. Pozoblanco.—Joquin y Martin Redondo y Antonio Laureano.

POSA

Lucena.—Castuera.—Juan Pedrosches y Alma.

José Lopez. Priego.—Cecilio Aren.

Luque y Granada.—Mateo. Montoro.—Francisco Luque.

POSADA ... S YERBAS. Villanueva de Córdoba.—Bartolomé de Castro y José Jurado y Romero.

Baena.—Isidro Colodrero. Doña Mencía. Cristóbal de Navas.

Carlota.—Francisco de la Cruz.

POSADA DEL POTRO. Priego.—José Reina.

Priego.—Antonio Aguilera. Rambla.—Andrés Panadero.

Ecija.—Salvador Dieguez. Montalvan.—Agustín Robles.

PARADOR DEL TORO. San Sebastian de los Ballesteros.—Juan Antonio Gomez y Sanchez.

Cañete de las Torres.—Manuel Gutierrez Rueda.

Obejo.—Francisco Diaz y Luis Aguiar. Fernan-Nuñez.—José Serrano, Antonio Toledano, Alfonso Rubio y Juan Garcia.

Palma del Rio.—Juan Perex. Montalvan.—Ildefonso Robles.

POSADA DE SAN RAFAEL. Villafranca.—Juan Misas y Torres.

Domingo de Mora, cosario de Córdoba a Montilla, calle de la Cera, núm. 25, en la Pescadería.

POSADA NUEVA DE SAN PABLO. La Carlota.—Juan de la Cruz.

POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Rio.—Pedro Moyano.

Hinojosa.—Esteban Jurado. Villafranca.—Manuel Adamúz.

FRANQUEO de la correspondencia.

CARTAS para el interior de las poblaciones. Donde está establecido, hay que ponerle un sello de 25 milésimas de escudo sea cualquiera su peso, y por estas no se pagará el cuarto llamado del cartero.

Para todos los pueblos de la Península e islas adyacentes. El franqueo es obligatorio. Un sello de 50 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados.—Además de los sellos de franqueo otro de 200 milésimas de escudo. Para Cuba y Puerto Rico.—Un sello de 40 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados.—Además del franqueo, un sello de 400 milésimas de escudo. Para las islas Filipinas. Un sello de 200 milésimas de escudo por cada 10 gramos.

Por los vapores ingleses.—Un sello de 100 milésimas de escudo por cada 10 gramos.

SECCION DE AVISOS.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO. Curacion instantanea de los mas violentos dolores de muelas...

Venta de maderas en l. Conejera. De doce a una del dia 20 del que rige se enagenan las maderas...

Naranjos. En la calle de Gongora num. 9, se venden naranjos puros en macetones...

Almoneda. Se hace de muebles y efectos de casa en la calle de los Manriques num. 4...

Arrendamiento. Desde San Juan del corriente año se hace de la casa calle del Silencio num. primero...

Arrendamiento. Desde el dia se arrienda la casa principal calle de la Madera alta num. 5...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Se admiten proposiciones para el de la hacienda de olivar, labor y fontaner, titulada el Encinaje...

Arrendamiento de una cochera. Se hace por 6 o tres años de la calle de D. Diego Leon...

La zona fiscal. Lista completa de los pueblos que componen el territorio de la nueva zona fiscal...

LIBROS RAYADOS. Al despacho de este periodico ha llegado un estruendo nario surtido de libros rayados...

Pérdida. El lunes, segundo dia de Carnaval, se ha extraviado un pañuelo de hilo...

Arrendamiento. Se hace de una haza denominada Caiz de Hlabanillas, situada en la campiña...

Venta. Se venden por poco precio cuatro libras de cristal de gran tamaño...

Subasta para la venta de arboles. A las doce de la mañana del Martes 28 del actual...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Pérdida. En la noche del Lunes 20 del actual se ha perdido un guardapelo...

Almanaque ilustrados para 1871. Se han recibido en la libreria de este periodico los mejores...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

AVISO INTERESANTE. Relaciones de haberes y pliegos-estados impresos para la formacion del repartimiento vecinal...

SOMBRERERIA FRANCESA, calle del Ayuntamiento, 12, Cordoba. CASAS EN CORDOBA, EN ANTEQUERA, EN BENAMEJIL...

A LOS ENFERMOS. Los acreditados especificos y preparados medicinales del celebre farmacéutico D. Francisco Malvido...

CALENDARIO DEL OBISPADO DE CORDOBA PARA EL AÑO DE 1871. Dispuesto y arreglado en esta Ciudad con sugesion a los calculos astronómicos...

OCULOS ANTI-TRALGICOS. Numerosas experiencias han demostrado que este heroico medicamento produce incesantes y rapidas curaciones...

Venta. Se vende un estante, mostrador, pesos, balanzas y varios efectos de tienda...

Arrendamiento. Desde el dia 0 para desde San Juan, se arrienda la casa num. 27...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Venta o arrendamiento. Se hace de la casa numero 67 calle de Alcolea...

Arrendamiento. Desde 1.º de enero de 1872 se arriendan los cortijos unidos de Gil-Lopez Alto y bajo...

Venta. La de la casa numero 6, calle Carreteras, podra tratarse con la dueña que la vive.

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Subasta para la venta de arboles. A las doce de la mañana del Miércoles 1.º del proximo mes de Marzo...

Arrendamiento. Se arrienda desde San Juan proximo la casa de Pajaros calle Juan de Mena numero 4...

Arrendamiento. Se arrienda desde San Juan proximo la casa de Pajaros calle Juan de Mena numero 4...

Arrendamiento. Se arrienda desde San Juan proximo la casa de Pajaros calle Juan de Mena numero 4...

El derecho civil español, en forma de Código, por D. José Sanchez Molina Blanco...

Arrendamientos. Para desde el dia de San Juan de Junio de este año se arriendan dos casas...

Madrid de noche. Cuadros sociales, dramas y misterios contemporáneos. Novela original de D. Alfonso Garcia Tejera...

JARABE DEPURATIVO DE CORTIZAS DE NARANJAS AMARGAS. DE J. P. LAROZE, farmacéutico. El Induro de potasio es un verdadero alterante...

Venta de madera y carboneo. En el cortijo de Tocina, término de la Victoria, de la propiedad del Sr. Marqués de la Motilla...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Venta. Se venden las beceras nombradas del Llano y de Tiscar de la Hacienda de olivar...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...

Arrendamiento. Desde el dia de San Juan proximo en adelante se arrienda la casa numero 12...